
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Συνάντηση του Τομεάρχη Δυτικής Μακεδονίας Δημήτριο Ρήγα και μελών του «Ανεξάρτητου 
Πανελλήνιου Συλλόγου Αποφοίτων ΤΕΙ» με τον Βουλευτή Κοζάνης της Νέας Δημοκρατίας κο. 
Παπαδόπουλο Μιχάλη, στο γραφείο του στην Κοζάνη 

 

Το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας αποτελούμενη από τον 
Τομεάρχη Δυτικής Μακεδονίας και μέλος του «Ανεξάρτητου Πανελλήνιου Συλλόγου Αποφοίτων ΤΕΙ», με 
τον Βουλευτή Κοζάνης της Νέας Δημοκρατίας κο. Παπαδόπουλο Μιχάλη, στο γραφείο της στην Κοζάνη. 

Στη συνάντηση με τον κο. Παπαδόπουλο, τον «Ανεξάρτητου Πανελλήνιου Συλλόγου Αποφοίτων ΤΕΙ» 
σύλλογο εκπροσώπησε ο Τομεάρχης Δυτικής Μακεδονίας, Δημήτριος Ρήγας και ο Γεώργιος Βάμβας μέλος 
Σ.Υ.Πε.Δυ.Μ. & μέλος του Συλλόγου.  

Εκθέσαμε τα αιτήματα και τις θέσεις του Συλλόγου μας, το αδιέξοδο που αντιμετωπίζουν πάνω 600.000 
απόφοιτοι πρώην ΤΕΙ και οι οικογένειές τους, από το 1983 με τον ν.1404/83 (ΦΕΚ 173/τ.Α./24-11-1983) που 
ιδρύθηκαν τα ΤΕΙ, έως και σήμερα τόσο στον Δημόσιο όσο και στον Ιδιωτικό Τομέα, την μη εφαρμογή της 
Συνθήκης της Μπολόνια, όπου αναφέρει ότι τρία έτη σπουδών και πάνω αποτελούν πτυχίο Bachelor και 
την κατάταξη στην κατηγορία 6 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων.  

Τα αιτήματα που κατατεθήκαν στον κο. Παπαδόπουλο εκ μέρος του συλλόγου ήταν : 

α) να αναδείξει το πρόβλημα των αποφοίτων πρώην ΤΕΙ εντός της Βουλής για όλες τις ειδικότητες 
αποφοίτων ΤΕΙ, τόσο στον ιδιωτικό αλλά και στον δημόσιο τομέα. 

β) να συμβάλει στο να συμπεριληφθεί στο πρόγραμμα παιδείας της ΝΔ και στο σχεδιασμό  της Κυβέρνησης 
η δημιουργία μηχανισμού (διαδικασιών) για Πλήρη και ως προς κάθε συνέπεια ισοτίμηση των πτυχίων των 
πρώην ΤΕΙ, ασχέτως από το χρόνο αποφοίτησης αυτών, με τα πτυχία των Πανεπιστημίων επί τη βάσει των 
συστάσεων και πρακτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, βάσει του προγράμματος σπουδών και βάσει των 
πιστωτικών μονάδων λαμβάνοντας υπόψη τις συναφείς μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές ή/και 
αποδεδειγμένη συναφή εργασιακή εμπειρία, ακολουθώντας την συνήθη ακαδημαϊκή διαδικασία 
αντιστοίχισης. Ανάλογη διαδικασία θεσπίστηκαν και εφαρμόστηκαν στο παρελθόν για την Ανώτατη 
Γεωπονική Σχολή, τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες, τα ΤΕΕΦΑ, την Χαροκόπειο Σχολή Οικιακής Οικονομίας. 

γ) να συμβάλει στο να συμπεριληφθεί στο πρόγραμμα παιδείας της ΝΔ και της Κυβέρνησης η εφαρμογή της 
Συνθήκης της Μπολόνια για αντιστοίχιση στο 6ο επίπεδο του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων (EQF), και 
την δέσμευση για την έκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων 
ΤΕΙ με βάση τα προγράμματα σπουδών εκπαίδευσης των πτυχιούχων 



δ) να αναδείξει το πρόβλημα της μη ορθής μεταφοράς της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/958 στο εθνικό δίκαιο, παρά 
τις σαφείς ευρωπαϊκές υποχρεώσεις της χώρας. 

ε) να συμβάλει στο να αποκατασταθεί η ισονομία και η πλήρη δυνατότητα επαγγελματικής εξέλιξης για 
όλους τους αποφοίτους των ΤΕΙ ασχέτως από το χρόνο αποφοίτησης αυτών, διασφαλίζοντας τη νομιμότητα 
και τη διαφάνεια στις διαδικασίες εξέλιξης στον Δημόσιο Τομέα με ανταγωνιστική διαδικασία χωρίς 
στρέβλωσης. 

στ) να συμβάλει στο γίνει άρση όλων των εμποδίων και του αποκλεισμού των αποφοίτων ΤΕΙ από 
επιμελητήρια της χώρας ώστε να ασκούν το επάγγελμα ισότιμα, να εκλεγούν και να εκλέγονται. 

ζ) να μην εφαρμοστεί η απόφαση ΦΕΚ (ΑΔΑ: 9ΛΓΑ46ΜΤΛ6-ΚΗ0) που εκδόθηκε στις 27/02/2025, και στην 
οποία επιτρέπει σε δημόσιες υπηρεσίες την ανακατανομή θέσεων κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 
(ΤΕ) σε θέσεις Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), χωρίς να έχει προηγηθεί αναγνώριση της ισοτιμίας των 
πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα πανεπιστημιακά πτυχία. Η ρύθμιση αυτή παραβιάζει την αρχή της ισότητας και οδηγεί 
σε επαγγελματική υποβάθμιση μας προχωρώντας σε αυθαίρετες διακρίσεις. 

Ο κος Παπαδόπουλος δεσμεύτηκε να προωθήσει τα αιτήματα του συλλόγου μας. 

Από πλευράς του Ανεξάρτητου Πανελλήνιου Συλλόγου Αποφοίτων ΤΕΙ ο Τομεάρχης Δυτικής Μακεδονίας 
Δημήτριος Ρήγας  ευχαρίστησε τον κο  Παπαδόπουλο για την συμβολή του στα αιτήματα συνολικά του 
συλλόγου και τον παρακάλεσε να συνεχίσει να παρακολουθεί στενά την ορθή και πλήρη εφαρμογή της 
νομοθεσίας και να υπερασπίζεται τα δικαιώματα των αποφοίτων των πρώην ΤΕΙ, διεκδικώντας την άμεση 
επίλυση αυτής της αδικίας που πλήττει πάνω από 40 χρόνια την αξιοπιστία και την ισονομία στη Δημόσια 
και Δωρεάν Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. και προσβλέπουμε σε μια ειλικρινή συνεννόηση! 

Εγγραφείτε τώρα δωρεάν στο apofoitoitei.gr και ενισχύστε τη φωνή μας! 

info@apofoitoitei.gr 

www.apofoitoitei.gr 

facebook.com/apofoitoitei 

dyt.makedonia@apofoitoitei.gr 

κιν. 6947262728 (Δημήτρης Γ. Ρήγας) 

Ο Πρόεδρος 

Λάμπρος Ανδριανάκης 

Ο Τομεάρχης Δυτικής Μακεδονίας 

Δημήτριος Ρήγας 


